
Teoretická £ást - 14.6.2021

1. (a) De�nujte Taylor·v polynom funkcí více prom¥nnných a
Hessovu matici (2, 5 bodu).

(b) Zformulujte v¥tu o Peanov¥ tvaru zbytku a v¥tu o posta-
£ující podmínce pro extrém (2 body).

(c) V¥tu o posta£ující podmínce pro extrém dokaºte (1, 5 bodu).

(d) Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení:

i. je-li f ∈ C2(R2) a Hf (0,−3) je negativn¥ de�nitní,
potom f má v bod¥ (0,−3) lokální maximum,

ii. je-li f ∈ C2(R2) a Hf (0,−3) je negativn¥ de�nitní,
potom existuje lineární funkce g : R2 → R, ºe funkce
f + g má v bod¥ (0,−3) lokální maximum,

iii. je-li f ∈ C2(R2) a Hf (0,−3) je negativn¥ de�nitní,
potom existuje práv¥ jedna lineární funkce g : R2 → R,
ºe funkce f + g má v bod¥ (0,−3) lokální maximum

(2 body).

Poznámka: funkci f : R2 → R nazveme lineární, pokud platí
f(ax+ by) = af(x) + bf(y), a, b ∈ R, x, y ∈ R2.
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2. (a) De�nujte £íselnou °adu, její sou£et a absolutní konvergenci
(3 body).

(b) Zformulujte a dokaºte v¥tu o vztahu absolutní konvergence
a konvergence (2, 5 bodu).

(c) Zformulujte a dokaºte v¥tu o nutné podmínce pro konver-
genci °ady (1 bod).

(d) Nech´
∑∞

n=0 an a
∑∞

n=0 bn jsou °ady reálných £ísel. Roz-
hodn¥te o platnosti následujících tvrzení:

i. pokud °ada
∑∞

n=0 an konverguje a °ada
∑∞

n=0 bn kon-
verguje, potom °ada

∑∞
n=0 anbn konverguje,

ii. pokud °ada
∑∞

n=0 an konverguje a °ada
∑∞

n=0 bn kon-
verguje absolutn¥, potom °ada

∑∞
n=0 anbn konverguje,

iii. pokud °ada
∑∞

n=0 an konverguje a °ada
∑∞

n=0 bn kon-
verguje absolutn¥, potom °ada

∑∞
n=0 anbn konverguje

absolutn¥

V²e °ádn¥ zd·vodn¥te (1, 5 bodu).
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3. (a) De�nujte metrický prostor, úplný metrický prostor a kon-
traktivní zobrazení (3 body).

(b) Zformulujte Banachovu v¥tu o kontrakci (1 bod).

(c) Dokaºte, ºe zobrazení ρMAX : C([0, 2]) × C([0, 2]) → R
de�nované jako

ρMAX(f, g) = max
x∈[0,2]

|f(x)− g(x)|

je metrikou na prostoru C([0, 2]) (1 bod).

(d) Dokaºte následující tvrzení: nech´ φ : R2 → R2 je kon-
traktivní zobrazení (vzhledem k obvyklé metrice na R2).
De�nujme zobrazení Φ : C([0, 2])→ C([0, 2]) jako

Φ(f)(x) =
1

2

∫ x

0

φ(t, f(t)) dt, x ∈ [0, 2].

Potom Φ je kontrakce na prostoru (C([0, 2]), ρMAX) (3 body).
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